

DNES, 26.6.2014

Nákupy na Homolce: bez soutěže či „cinklé“

Protikorupční policie včera obvinila z praní špinavých peněz a zmanipulování veřejné zakázky čtyři manažery z Nemocnice Na Homolce. Tu údajně připravili o 57 milionů.

PRAHA Jen týden poté, co MF DNES zveřejnila výsledky auditu hospodaření pražské Nemocnice Na Homolce, který dokazuje, jak odtud unikaly veřejné peníze ven, si policisté přišli pro čtyři vysoké manažery spížitlu.

Bývalý ředitel nemocnice Vladimír Dbalý přímáří chirurgie. Míchal Toběmý, ekonomka a jednatelek dceřiné společnosti nemocnice Holte, s. r. o., Emilie Bialešová

a Petr Kutil, někdejší ředitel další dceřinky Holte Medical, celí obvinění, že v roce 2009 zmanipulovali zakázku na digitalizaci archivu chorobopisů.

Ta přišla nemocnici na 174 milionů korun. Vítěz soutěže však zakázku neodespracoval, předal ji jiné firmě, ač žádné subdodavatele mít neměl, a ta jí udělala výrazně levnější. Rozdíl v penězích si ponechal vítěz soutěže. Nemocnice tak přišla

podle protikorupční policie o 57 milionů korun.

Paradoxem je, že jde o jednu z mála zakázek, které nemocnice soutěžila. Většinu totiž rovnou dávala svým dceřiným firmám. Popis, jak to fungovalo, získala MF DNES díky zprávě z kontroly hospodaření. Ta konstatuje, že přestože má nemocnice své oddělení veřejných zakázek, její zaměstnanci soutěže nepřipravovali.

„Kontrola konstatuje, že pro zajištění přípravy a zadávání zakázek neplatí jednotná pravidla. Některé jsou zpracovávány na základě rámcové smlouvy se společností Holte, s. r. o., jiné dle jednotlivých písemných objednávek a další na podkladě telefonických objedná-

vek,“ píše kontrolní Ministerstva zdravotnictví v auditu.

A spektrum, jímž nemocnici její dceřinka zásobovala – bez výběrových řízení, zda by to někdo jiný dělal levněji – bylo pesse: dodávka masa a živočišných výrobků, mléčných potravin, ochrana majetku, úklid, dezinfekční přípravky, odvoz odpadu, výmena oken, praní prádla, dodávka sanitek, rekonstrukce strojovny...

Zadarmo to samozřejmě nebylo. Faktury od dceřinky dokazují, že Holte si za svou práci nechávalo dobře zaplatit. „Dodávky se tím prodražovaly – například společnost Typaz zpracovala zadávací dokumentaci na dodávku medicamentůních plynů za 47 tisíc korun, Holte

vystavilo fakturu pro nemocnici už na 67 tisíc korun na jednom zpracování podkladů k zakázce,“ popisuje audit, jaká byla běžná praxe.

Policisté však nyní vlní manažery ústavu kvůli kauze, na kterou upozornil před třemi lety Radiožurnál a Nadační fond proti korupci poté podal trestní oznámení.

Ředitel fondu Petr Soukenka k tomu říká: „Není podstatné, zda byl Vladimír Dbalý zadržen v souvislosti s naším trestním oznámením, nebo v souvislosti s jinými kauzami, kterých bylo za jeho úřadování poměrně hodně. Podstatné je, že podivné ředitelování nestalo bez odezvy.“

Lenka Petrášová

➤ Více čtěte na str. A2